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ΣΑΗ ΕΡΓΑΙΑ ΠΟΕ – ΠΦΤ 

 

Η Πανελλινια Ομοςπονδία Εργαηομζνων Πρωτοβάκμιασ Φροντίδασ Υγείασ 

(ΠΟΕ-ΠΦΥ) ςε ςυνεδρίαςθ του διοικθτικοφ τθσ ςυμβουλίου ςτισ 21 Μαρτίου 2023 

και δεδομζνων τθσ ςταςιμότθτασ ωσ προσ τθν υλοποίθςθ αποφάςεων και 

νομοκεςιϊν αλλά και τθσ ελλειμματικισ ενθμζρωςθσ ςε τρζχοντα και ςθμαντικά 

ηθτιματα που αφοροφν τισ δθμόςιεσ δομζσ πρωτοβάκμιασ φροντίδασ υγείασ και τα 

ςτελζχθ τθσ αποφάςιςε, προκθρφςςει και καλεί τα μζλθ τθσ ςε τρίωρθ ςτάςθ 

εργαςίασ ςτισ 6 Απριλίου 2023 από τισ 12:00μμ ζωσ τισ 15:00μμ με τισ κάτωκι 

διεκδικιςεισ: 

 

1. Άμεςθ υλοποίθςθ τθσ κοινισ υπουργικισ απόφαςθσ (ΚΥΑ) που αφορά 
ςτο επίδομα επικίνδυνθσ και ανκυγιεινισ των εργαηομζνων ςτον χϊρο 
τθσ υγείασ με όλεσ τισ τροποποιιςεισ που υπζβαλλε ςε υπόμνθμα τθσ θ 
ΠΟΕ-ΠΦΥ και που ζχει κοινοποιθκεί ςε όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ με 
αυτι φορείσ και ςτα κόμματα τθσ Βουλισ. Υπενκυμίηεται το δίκαιο 
αίτθμα για διεφρυνςθ των δικαιοφχων και ενιαίο επίδομα ςε όλουσ τουσ 
εργαηόμενουσ τθσ δθμόςιασ πρωτοβάκμιασ φροντίδασ υγείασ προσ 
αποκατάςταςθ και άρςθ αδικιϊν και ανιςοτιτων. 
 

2. Ειδικό μιςκολόγιο για όλουσ τουσ εργαηόμενουσ ςτο Εκνικό Σφςτθμα 
Υγείασ με αφξθςθ ςτο βαςικό μιςκό.  
 

3. Ζκδοςθ οργανιςμοφ για τα Κζντρα Υγείασ. Εξαίρεςθ από τθν διαδικαςία 
τθσ αξιολόγθςθσ των εργαηομζνων των δθμοςίων δομϊν πρωτοβάκμιασ 
φροντίδασ υγείασ λόγω ζλλειψθσ αυτοφ και αντίςτοιχων προϊςταμζνων. 
Στθν περίπτωςθ αυτι θ αξιολόγθςθ είναι παράνομθ κακϊσ επίςθσ 
επιφζρει κινδφνουσ όπωσ ζχει ιδθ ςθμειωκεί ςτο παρελκόν ςτθν 
αξιοκρατικι βακμολόγθςθ εργαηομζνων με αποτζλεςμα τθν 
παρεμπόδιςθ ςτθν εξζλιξθ αυτϊν.  
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4. Άμεςθ υλοποίθςθ του νόμου 4931/13-5-2022 ςε ότι αφορά τισ κζςεισ 

προϊςταμζνων των Κζντρων Υγείασ. Επιπρόςκετα αιτοφμαςτε ςε 
ςυνζχεια προθγοφμενων παρεμβάςεων τθν ανάκλθςθ ςχετικϊν 
αποφάςεων του διοικθτι τθσ 2θσ ΥΠε που υποτιμϊντασ και 
λειτουργϊντασ εισ βάροσ των μονίμων υπαλλιλων των Κζντρων Υγείασ 
ανζκεςε τισ κζςεισ προϊςταμζνων ςε εργαηόμενουσ νοςοκομείων τουσ 
οποίουσ μετακίνθςε για τον ςκοπό αυτό.  

 
5. Άμεςθ νομοκετικι ρφκμιςθ για τθν ζνταξθ των Κζντρων Υγείασ άγονων 

περιοχϊν ςτθ διάρκρωςθ των Κζντρων Υγείασ βάςθ του νόμου 
4931/2022 και άρα ςτο δικαίωμα κζςεων προϊςταμζνων όπωσ ζχει ιδθ 
αιτθκεί θ ΠΟΕ-ΠΦΥ ςε παρζμβαςθ τθσ από τθν κοινοποίθςθ του εν λόγω 
νόμου κακϊσ και για τθν ζνταξθ των τεχνολόγων ιατρικϊν εργαςτθριϊν 
ςτισ διατάξεισ τθσ παρ.12 του άρκρου 43 που δεν ςυμπεριλιφκθςαν.  

 
6. Εκκακάριςθ και άμεςθ καταβολι των επί διετίασ οφειλόμενων 

πρόςκετων αμοιβϊν που αφοροφν τθν προςαφξθςθ του Σαββάτου όπωσ 
ορίηει ςχετικόσ νόμοσ ςτουσ εργαηόμενουσ που ςτελζχωςαν τα 
εμβολιαςτικά κζντρα τθσ 3θσ Υπε και των εφθμεριϊν των ιατρϊν των 
ΤΟΜΥ όπωσ αυτό υλοποιικθκε από τισ υπόλοιπεσ υγειονομικζσ 
περιφζρειεσ.  

 
7. Αξιοποίθςθ όλων των νομοκετικϊν και διοικθτικϊν εργαλείων από τισ 

διοικιςεισ των ΥΠε για τθν ςτελζχωςθ των τμθμάτων των δομϊν ΠΦΥ με 
όλεσ τισ ειδικότθτεσ εργαηομζνων. Οι ςυνταξιοδοτιςεισ ιατρϊν ζχουν 
επιφζρει κενό και οδθγοφν ςε απαξίωςθ και κλείςιμο τμθμάτων που 
λειτουργοφςαν διαχρονικά υπζρ τθσ ατομικισ και δθμόςιασ υγείασ. 
Επαναφζρουμε τθν πρόταςθ μασ για προκιρυξθ κζςεων αποκλειςτικά 
για τισ δθμόςιεσ δομζσ ΠΦΥ  μόνιμου προςωπικοφ.  

 
8. Νομοκετικι πρωτοβουλία για αξιοποίθςθ του επικουρικοφ προςωπικοφ 

και του προςωπικοφ των ΤΟΜΥ ςε μόνιμθ βάςθ ςτο Εκνικό Σφςτθμα 
Υγείασ. Η επαγγελματικι τουσ εμπειρία με τόςα κενά ςτθν υγεία δεν 
πρζπει να χακεί με το πρόςχθμα νομικϊν κωλυμάτων.  

 

Η ΠΟΕ-ΠΦΥ και τα πρωτοβάκμια ςωματεία τθσ καλοφν ςε πανελλαδικι 

μαηικι  ςυμμετοχι τουσ εργαηόμενουσ των Κζντρων Υγείασ, των ΤΟΜΥ, των Π.Π.Ι, 

των Π.Ι και Τ.Ι για τθ διεκδίκθςθ των δίκαιων και εφικτών αιτθμάτων τθσ. 

 

 

Για το Δ.. τθσ 

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Τ. 

 

Ο Πρόεδροσ                                                                                  Η Γενικι  Γραμματζασ  

 

Βιτωράτοσ Λεωνίδασ                                                                             Σςιρίγκα Ιωάννα 


